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  Invenţia se referă la agricultură şi poate fi utilizată 
pentru a spori rezistenţa sistemică a viţei de vie faţă 
de organismele fitopatogene. 

Procedeul solicitat constă în tratarea plantelor 
începând cu faza de 2...3 frunze până la intrarea în 
pârgă, cu intervale de 10...12 zile cu soluţia apoasă 
de 0,3...0,5% a extractului biomasei pulverulente a 

algei verzi Spirogira sp. cu un consum total de     
500...800 l  la ha. 

Rezultatul invenţiei constă în sporirea rezistenţei 
viţei de vie faţă de ciupercile patogene. 
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Descriere: 
  Invenţia se referă la agricultură şi poate fi utilizată pentru a spori rezistenţa sistemică a viţei de  vie 

faţă de organismele fitopatogene. 
Este cunoscut procedeul de tratare a viţei de vie pe parcursul perioadei de vegetaţie înainte şi după 

înflorire cu 0,03% de Immunoţitofit [1]. În amestec cu fungicide chimice preparatul sporeşte activitatea 5 
ultimelor de 2…3 ori, asigură sporirea recoltei cu 15…30%. Efectul preparatului se datorează activităţii 
biologice pronunţate a acizilor graşi nesaturaţi, are un spectru de acţiuni benefice destul de larg, dar 
activitatea lui variază în dependenţă de soi şi condiţiile climatice. Ultimul neajuns poate fi parţial 
înlăturat cu ajutorul procedeului propus. 

Problema pe care o rezolvă invenţia solicitată constă în sporirea rezistenţei sistemice a viţei de vie 10 
faţă de factorii stresogeni de natură biotică şi abiotică, precum şi a productivităţii ei. 

Esenţa invenţiei constă în tratarea viţei de vie pe parcursul vegetaţiei, începând cu faza de 2 ... 3 
frunze până la intrare în pârgă la intervale de 10 ... 12 zile cu soluţia apoasă de 0,3…0,5% a extractului 
din biomasa pulverulentă a algei verzi Spirogira sp., cu un consum total de  500 … 800 l la ha. Acest 
preparat a fost denumit DVC. 15 

Preparatul DVC prezintă un complex de substanţe biologic active, obţinut din biomasa algei verzi 
Spirogira sp., crescută în mediu organic timp de 10 … 12 zile, uscată până la umiditatea de 5 … 7% şi 
fărâmiţată până la starea de praf, totodată înainte de extragere biomasa se tratează cu cloroform, apoi cu 
apă, iar extragerea finală se realizează cu alcool etilic [MD 634]. 

Procedeul asigură sporirea rezistenţei viţei de vie, diminuând procentul plantelor atacate de ciuperci 20 
patogene (Peranospora viticola, De Bary; Incininula necator Bur., Botritys cynerya Perf.). Efectele 
menţionate au  asigurat sporirea volumului şi masei boabelor, precum şi lungimea internodurilor şi 
lăstarilor. Avantajele procedeului propus constau în simplicitatea lui, efectul benefic sumar asupra stării 
plantelor, mediului înconjurător, precum şi în costul redus al preparatului. 

Rezultatul invenţiei constă în sporirea rezistenţei viţei de vie faţă de ciupercile patogene. 25 
Exemplu de realizare a procedeului  
Investigaţiile au fost efectuate în condiţii de câmp în GEP "Codru", judeţul Lăpuşna, viţa de vie 

soiul Pinot Noir. 
Experimentele au fost realizate în trei loturi: 
V1 – martor – plantele au fost tratate (stropite) cu apă de robinet; 30 
V2 – plantele au fost tratate (stropite) cu soluţie apoasă de Immunoţitofit (conform celei mai 

apropiate soluţii); 
V3 – plantele au fost tratate (stropite) cu soluţia apoasă a preparatului DVC (conform invenţiei). 
Volumul soluţiei utilizate pentru stropirea plantelor a fost luat în raportul 0,5 … 0,8 l de 0,3% de 

DVC pentru o plantă de viţă de vie. Stropirea se efectua o dată în 10 …12 zile, începând cu faza de 2 … 35 
3 frunze şi până la intrarea în pârgă. Soluţia preparatului Immunoţitofit se pregătea în concordanţă cu 
receptura producătorului adăugându-se la 0,5 … 0,8 l de apă o pastilă care conţine 0,16 g de substanţă 
biologic activă. În aşa fel concentraţia reală a Immunoţitofitului era de 0,02 … 0,03%. Preparatul DVC 
se dilua cu apă de robinet până la concentraţia finală de 0,5%. Rezultatele experimentelor din anul 2001 
sunt incluse în tabelul 1 şi 2. 40 

Tabelul 1 
Lungimea lăstarilor şi internodurilor la viţa de vie soiul Pinot Noir, GEP "Codru", anul 2001 

Varianta Lungimea medie a 
lăstarilor, cm 

Abaterea 
pătratică medie 

Lungimea medie a 
internodurilor, cm 

Abaterea 
pătratică medie 

V1 180,5 9,5 8,3 0,52 
V2 185,3 11,9 9,4* 0,32 
V3 210,7* 21,2 10,6** 0,33 

 
Legendă: V1 – plantele martor; V2 – plantele tratate cu Immunoţitofit; V3 – plantele tratate  cu DVC. 
Notă: * şi ** – diferenţa faţă de martor cu veridicitatea 95 şi 99% respectiv.  45 

Conform datelor din tabelul 1, tratarea viţei de vie cu preparatul Immunoţitofit şi DVC provoacă 
alungirea internodurilor, precum şi dezvoltarea mai activă a coardelor plantelor viţei de vie, efectul 
preparatului DVC fiind mai pronunţat în comparaţie cu cel al Immunoţitofitului.  

De menţionat că efectul preparatului DVC în ceea ce priveşte masa medie a unui strugure, masa 
medie a 100 de bobiţe era comparabil cu cel al  Immunoţitofitului şi depăşea veridic parametrii 50 
caracteristici pentru martor. Totodată, conţinutul zahărului şi aciditatea sucului din struguri în ambele 
variante experimentale erau la nivelul martorului. Se manifesta tendinţa preparatului DVC de a diminua 
concentraţia zahărului şi acizilor organici în struguri. Acest efect se datorează faptului că recoltarea 
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strugurilor s-a realizat relativ timpuriu (pe data de 16 septembrie), iar sub influenţa preparatului DVC 
perioada de vegetaţie activă a plantelor de viţă de vie este mai lungă. 

Tabelul 2 
Răspândirea şi dezvoltarea manei, făinării şi putregaiului cenuşiu la viţa de vie, soiul Pinot Noir, GEP 

"Codru", anul 2001 5 
 

Varianta Răspândirea 
bolii, % 

Abaterea pătratică 
medie 

Dezvoltarea bolii, 
% 

Abaterea pătratică 
medie 

Mana 
V1 51,6 10,2 19,0 2,9 
V2    31,0** 3,0 15,4* 1,3 
V3 43,8* 5,1 15,1* 3,8 

Făinarea 
V1 11,5 1,8 4,5 2,2 
V2 9,3* 3,1 4,0 0,6 
V3  1,4** 1,0     1,8** 0,6 

Putregaiul cenuşiu 
V1 11,7 0,6 4,7 0,4 
V2   6,8** 1,0    2,2** 0,1 
V3  5,1** 2,1    2,4** 0,4 

 
Legendă: V1 – plantele martor; V2 – plantele tratate cu Immunoţitofit; V3 – plantele tratate  cu DVC. 
Notă: * şi ** – diferenţa faţă de martor cu veridicitatea 95 şi 99% respectiv. 

 10 
Conform datelor prezentate în tabelul 2, preparatele Immunoţitofit şi DVC sporesc rezistenţa 

plantelor de viţă de vie faţă de putregaiul cenuşiu, făinare şi mană. Efectul benefic al preparatului DVC 
ca regulă era mai pronunţat în comparaţie cu cel al Immunoţitofitului. Această superioritate este 
evidentă în ceea ce priveşte răspândirea şi dezvoltarea făinării şi a putregaiului cenuşiu. Pentru a 
compara efectul sumar al ambelor preparate asupra stării viţei de vie la ambele preparate a fost calculată 15 
suma aritmetică a diferenţei faţă de martor a  fiecărui indice biologic, fiecare indice fiind exprimat în 
procente faţă de martor. Cu cât efectul benefic sumar este mai pronunţat, cu atât valoarea acestui indice 
se aşteaptă să fie mai mare. Valoarea acestui indice s-a dovedit a fi egală cu 314% pentru preparatul 
Immunoţitofit şi 461% pentru preparatul DVC. Aceasta confirmă că eficacitatea sumară a utilizării 
preparatului DVC pentru tratarea viţei de vie este mai superioară decât cea a Immunoţitofitului permite 20 
utilizarea lui pentru sporirea rezistenţei viţei de vie faţă de ciupercile patogene, prin urmare şi a 
productivităţii ei. 
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(57) Revendicare:   

 5 
 Procedeu de tratare a viţei de vie, care include tratarea plantelor înainte şi după înflorire cu 

substanţă biologic activă, caracterizat prin aceea că tratarea plantelor se efectuează începând cu faza 
de 2...3 frunze până la intrarea în pârgă, cu intervale de 10...12 zile, iar în calitate de substanţă biologic 
activă se utilizează soluţia apoasă de 0,3...0,5% a extractului din biomasa pulverulentă a algei verzi 
Spirogira sp. cu un consum total de 500...800 l  la ha. 10 
 

     
 
 
 15 
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